



# 起步加速 出一个好局



2月19日,北京冬奥会中国代表团再进一金,金牌凑齐“九宫格”。中国健儿们用拼搏精神告诉我们,所有的可能性都是“拼”出来的。

此时不拼,更待何时?虎年伊始的南海,上下充满了拼劲,以开局就加速、起步就起势的精气神,誓要拼出一个好局。

上周元宵佳节,南海、三水聚首一堂,签署结对紧密协作框架协议,在七大方面进行广泛交流、互动合作,拉开紧密型协作新帷幕。从“合作”到“协作”,一字之差,重新诠释了南三区域合作关系,让南海、三水成为思想同心、目标同向、行动同步、落实同力的共同体,双方发展互融、利益共享。

“外联”优势叠加,“内优”加速换代。营商环境是推动经济发展的重要保障,而政务服务和产业配套是营商环境的重要内容。在政务服务改革这条赛道上,南海多年来一直扮演领跑者角色,多项政务改革领跑全市。新春伊始,南海立马将该项工作提上议程,部署推动政务服务领域改革,推出四项改革措施,全方位做好服务企业各项工作,提出打破常规,变“不能办”为“创造条件办”,变“特事特办”为“凡事快办”。

政务服务不断优化,产业链配套也在不断完善。2月14日,千灯湖创投特色小镇核心区二期启动建设,总建筑面积达到10.6万平方米,包括超高层建筑、下沉广场、商业街等,将进一步优化本地投融资环境,激活民间资本助力先进制造业转型升级,为打造现代化活力新南海贡献金融力量。

除了政府多送温暖,企业也努力做好复工复产工作。2月16日,南海里水一家企业包车,把150名员工接回来。企业这一暖心举措,一方面降低疫情传播风险,另一方面也体现了南海复工复产的火热,让职工感受到拳拳盛意。

以虎劲拼好局,南海定会像北京冬奥会中国健儿一样,不断实现新突破。

## 拼协作

### 南三携手 强强联合

#### 事件回顾

2月15日,南海区、三水区结对协作工作推进会召开,两区共同签署结对紧密协作框架协议,将在规划无缝衔接、产业协同共建共享、生态环境共治共管、共同推进乡村振兴、基础设施互联互通、共建国有资本平台以及公共服务互动互补七大方面进行广泛交流、互动合作。

#### 全网数据

2月15日至19日,全网公开渠道共监测到相关信息271条,包括南方+、佛山+、澎湃在线等客户端和网站信息217条,佛山发改、佛山电台、南海商界、三水视线等微信推文26条,南方日报、广州日报、羊城晚报等数字报信息11条。

#### 媒体聚焦

南方+:一个区的发展从来不是踽踽独行。南海、三水两区毗邻相依、产业互补、资源融通,多年来已经建立了良好的沟通协调机制,并在互动合作上取得明显成效。南海与三水,一个常年蝉联全国综合实力百强区第二名,一个近年在各种榜单中排名不断上升,两区结对不仅是经济体量上大区与小区的合作,更是一次强强联合。

#### 时报微点评

本次南海三水签署结对紧密协作框架协议,正是贯彻落实省委“1+1+9”工作部署、市委“515”战略目标任务,争当全省区域协同发展领头羊的重要举措。南三合作已有良好基础,再次携手将构建区域协同发展新格局,既是优势互补,更是优势叠加。

## 拼改革

### 直指痛点 改革不止

#### 事件回顾

2月16日,南海召开打造一流营商环境推动政务服务改革工作会议,发布四项政务服务改革内容,包括深化相对集中行政审批改革、深化工程建设审批改革、建立行政审批否决事项提级管理机制及深化工程建设招投标改革,进一步释放市场活力,打造一流营商环境。

#### 全网数据

2月16日至2月19日,全网公开渠道共监测到相关信息78条,包括南方+、佛山+、亚洲经济网、财经晚报网、中国风投网等客户端和网站信息64条,南海电视、南海政务通、南海家书等微信推文6条,南方日报、佛山日报、珠江时报等数字报信息3条。

#### 时报微点评

多年来,在政务服务改革这条赛道上,南海一直都是领跑者。虎年伊始的这四项改革,聚焦了目前南海政务服务过程中的难点和问题,并提出了具体的量化指标和完成时限,充分表明了南海区委区政府创新求变、锐意改革的决心和魄力。

## 拼空间

### 拓展发展空间 激发金融力量

#### 事件回顾

2月14日,千灯湖创投特色小镇核心区二期启动建设,将以“超高层+中心绿化广场”为设计方向,建设一栋150米的超高层建筑,配套五层商业裙楼,同时结合三层地下室建设下沉商业休闲广场及若干独栋商业办公空间,总建筑面积达到10.6万平方米,预计总投资额约8.38亿元。

#### 全网数据

2月14日至2月19日,全网公开渠道共监测到相关信息268条,包括南方+、南方都市报、人民资讯、羊城派、新浪新闻、网易新闻等客户端和网站信息229条,佛山发布、佛山电台、佛山新闻网等微信推文27条,广州日报、羊城晚报等数字报信息4条。其中,珠江时报的《佛山:千灯湖创投特色小镇二期建设启动》视频登上学习强国全国平台。

#### 时报微点评

实体经济的发展,需要金融活水的浇注。随着发展空间进一步拓展,功能配套进一步完善,千灯湖创投小镇将为企业做优做强提供源源不断的金融活水,也为金融投资提供源源不断的标的。

#### 网友声音

AMG最型:千灯湖创投小镇必定成为当年轻白领的聚集地,成为年轻人实现自己理想的首选之地。

## 拼稳岗

### 包车接员工 南海真硬核

#### 事件回顾

2月16日,南海企业佛山中研非晶科技股份有限公司的150名员工乘坐企业包车,从山西省长治市抵达广州白云机场,再坐专车返回里水的企业。

#### 全网数据

2月16日至2月19日,全网公开渠道共监测到相关信息145条,包括南方+、佛山+、畅驾佛山、读创网、岭南24小时等客户端和网站信息111条,网新佛山、佛山人才网、南海电视等微信推文26条,佛山发布抖音号的该新闻视频阅读量达618万。

#### 媒体聚焦

南方+:包车接员工到岗,背后是企业旺盛的市场需求和发展势头。春节假期结束后,南海企业开足马力,铆足劲头复工复产,以一股蓬勃向上、只争朝夕的姿态,起步冲刺,开局争先。

#### 时报微点评

这是今年春节后南海首趟复工复产包车,让职工实现了从家门到舱门、出舱门入车门、下车门进园区门的无缝对接。这不仅暖了返岗员工的心,更为南海复工复产增添“助燃剂”。

#### 员工声音

中研非晶新员工冯艳艳:第一次坐包车,感觉很安全。这种返岗方式让我感受到南海这座城市的温暖,并对自己的职业前景充满了期待。

#### 网友声音

梁冠辉:打通异地务工人员安全有序返岗的“最后一公里”,全力以赴稳就业促生产,南海好野!